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1. Naplnění cílů disertační práce 
 
Hlavním cílem doktorské disertační práce je vytvoření grafického modelu diverzity 
managementu pro multikulturní firmy podnikající v IT sektoru.  
Dílčí cíle jsou dva: 

1. identifikovat na základě analýzy sekundárních pramenů v indexovaných časopisech 
současné přístupy k diverzity managementu a vymezit přínosy řízení diverzity, 

2. zjistit specifika využití diverzity managementu v globálních IT společnostech na 
příkladech čtyř vybraných firem, pro které je charakteristické multikulturní 
pracovní prostředí, tj. Cisco, Oracle, SAP, a GeoVision.  

 
Cíle práce (hlavní cíl a dílčí cíle) jsou splněny. Doktorand využívá k řešení výše 
zmíněných cílů jako východisko kritické studium sekundárních pramenů. Přehled o 
současném poznání využívá při formulaci výzkumných otázek a hypotéz zvlášť pro pilotní 
výzkum a zvlášť pro hlavní výzkum. V praktické části k jejich ověření provádí pilotní 
výzkum a hlavní výzkum. Výsledkem hlavního výzkumu je vytvoření grafického modelu 
diverzity managementu pro multikulturní IT firmy. Autor vymezuje limity svého 
výzkumu, z nichž dovozuje, jaké příležitosti existují pro další výzkum k problematice 
řízení diverzity ve zvoleném sektoru ekonomiky. 
 

2. Teoretická východiska disertační práce, práce s literaturou 
 
Disertační práce využívá dostatečný soubor sekundárních pramenů, aby výsledky 
výzkumu byly obhajitelné a odpovídaly požadavkům na zpracování dané problematiky. 
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Autor využívá přes 130 zdrojů, mezi nimiž jsou dominantně zastoupeny prameny s IF, 
evidované ve Scopusu a Web of Science. Zpracování teoretické části na 51 stranách lze 
hodnotit jako komplexní a systematické, čímž vytváří reprezentativní východisko 
k formulaci výzkumných otázek a hypotéz pro pilotní výzkum a hlavní výzkum. 
Vysvětlení pojmů a rozbor souvislostí v teoretické části práce prokazuje hlubokou znalost 
problematiky, přitom text zůstává srozumitelný a čtivý. Autorovi se zdařilo zpracovat 
konzistentní a logický výklad o současném stavu poznání o koncepcích HRM, diverzitě, 
řízení diverzity a multikulturním prostředí globálních společností. 
 

3. Výzkumný postup, použité metody, způsob zpracování 
 
Doktorand realizoval pilotní výzkum pomocí dotazníkového šetření a polostrukturovaných 
rozhovorů. Tento výzkum byl proveden od února do listopadu 2014. Dotazníkového 
šetření se zúčastnilo 60 respondentů, z každé zkoumané společnosti 15 respondentů. 
Jednalo se o vrcholový management s odpovědností za region a jejich přímo podřízené 
manažery. Polostrukturované rozhovory byly vedeny s 8 regionálními top manažery, 
z každé společnosti byli 2 zástupci. Výsledkem pilotního výzkumu je hodnocení proměny 
pracovního prostředí v IT firmách směrem k multikulturnímu složení pracovních týmů a 
uznání toho, že žádná ze sledovaných firem nepovažuje v dnešních podmínkách 
vynaložené prostředky na řízení HR diverzity za náklad, ale za investici do lidského 
kapitálu, protože generuje inovace. 
Hlavní výzkum byl proveden pomocí kvantitativní a kvalitativní metody. Za účelem 
vytvoření dotazníku byly vedeny rozhovory se čtyřmi reprezentanty z manažerských pozic 
v IT společnostech z US, Jižní Korey, Německa a ČR, a to od 3. do 5. listopadu 2016. 
Dotazníkový výzkum přinesl sběr údajů od 150 manažerů. Tito manažeři pracují v deseti 
náhodně vybraných IT globálních společnostech a na dotazník odpovídali v období od 
10. listopadu do 16. prosince 2016. Záměrem bylo navázat na pilotní výzkum, analyzovat 
přístupy a praktiky v HR diverzity managementu v IT společnostech a navrhnout model 
diverzity managementu pro IT firmy. Výsledkem hlavního výzkumu je autorův návrh 
grafického modelu řízení diverzity v IT sektoru, jeho srovnání se dvěma jinými modely a 
doporučení na jeho operacionalizaci v praxi. 
Doktorand použil adekvátní metody výzkumu a důsledně popsal uplatněné metody 
výzkumu. Počet výzkumných otázek a stejně tak hypotéz v každé části výzkum lze 
považovat za nadbytečný. Metodologie výzkumu je precizní, logicky strukturovaná 
a dobře vyargumentovaná. Kvantitativní metody jsou propojeny s kvalitativními. Dotazník 
je použitý jako metoda sběru údajů mezi širším souborem respondentů. Rozhovory jsou 
využity v prvním případě k ověření a prohloubení výsledků kvantitativní metody a ve 
druhém případě k vytvoření nového dotazníku. Kvalitativní metoda má v obou výzkumech 



3 
 

své opodstatnění, protože soubor respondentů je specifický a homogenní. I když v pilotním 
výzkumu je soubor top manažerů relativně malý, tato skupina zaměstnanců má rozhodný 
vliv při koncipování strategie HR diverzity managementu, pro nastavení nástrojů diverzity 
managementu a realizaci HR procesů. 
 

4. Formální úroveň zpracování 
 
Doktorská disertační práce je přehledně a logicky strukturována. Proporce mezi 
teoretickou a praktickou částí je vyvážená a adekvátní vzhledem k tématu výzkumné 
práce. Text používá přesné odborné termíny.  Sekundární zdroje jsou rozsáhlé a precizně 
citovány, jejich informace jsou důsledně interpretovány a využity při vymezení cílů 
výzkumu, formulaci výzkumných otázek a hypotéz. Formální stránka zpracování 
usnadňuje orientovat se v textu rychle, stejně tak je možné snadno najít nosné myšlenky, 
hlavní výsledky a přínosy výzkumu.  
Disertační práce je napsaná na velmi dobré odborné úrovni; stejné platí také pro hodnocení 
jejího stylu i jazyku vyjadřování, který je přímočarý a srozumitelný. Drobné výtky lze 
adresovat na redakční úpravu textu, jako např. velikost písma v tabulkách, tabulky na více 
než jednu stranu, forma převzatých obrázků aj.  
 

5. Přínos disertační práce a výzkumné výsledky 
 

Vědecký přínos spočívá ve zpracování tématu ze zahraničních pramenů v kontextu 
lokálního prostředí dvou států střední Evropy (ČR, Polska), v záběru provedeného 
výzkumu mezi manažery globálních IT firem s pobočkami v regionu střední Evropy, a to 
v rozmezí dvou let. Dále, pak v doporučení pro podnikovou praxi v oblasti HR diverzity 
managementu. Originalita práce spočívá v zaměření na IT sektor a na to, jak regionální top 
manažeři vnímají přínosy a procesy diverzity managementu s cílem zvýšit 
konkurenceschopnost podniku. Inspirací pro budoucí výzkum k dané problematice jsou 
důsledně popsané metody výzkumu. 
Výzkumné výsledky korespondují s hlavním cílem práce a oběma dílčími cíli. Nevýhodou 
pro budoucnost grafického modelu je, že zatím chybí ochota ze strany globálních IT firem 
participovat na jeho validaci. Na druhou stranu z toho vyplývá, že pro následovníky této 
práce se otevírá příležitost pokračovat ve výzkumu na dané téma, zejména vytvořit 
metriky pro validaci modelu. 
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Závěry 
 
Doktorská disertační práce splňuje zpracováním teoretických východisek, uplatněnými 
výzkumnými metodami, analýzou empirických dat a výzkumnými výsledky požadavky, 
jaké jsou kladeny na závěrečné kvalifikační práce v doktorském studijním programu 
Ekonomika a management. 
  
Ing. Tomasz B. Czapran ve své doktorské disertační práci prokázal tvůrčí schopnost 
v dané oblasti výzkumu a předložená práce splňuje požadavky standardně kladené 
na disertační práce v daném oboru. 
 
Doporučuji práci k obhajobě a po jejím úspěšném obhájení přiznání titulu Ph.D. 
 

6. Otázky pro diskuzi 
 
1. Jak byste hodnotil/kvantifikovat přínos HR diverzity managementu k výkonnosti firmy? 
2. Jak hodnotíte audity HR diverzity ve firmách? Komu slouží a kdo je zatracuje? Jak jsou 
rozšířeny mezi globálními firmami? 
 
 
V Praze dne 8. 6. 2017 
 
 
 
 
Podpis: prof. Ing. Jiří Kleibl, CSc. 


